

树立可持续发展理念 突出预防性及时性科学性

我市“十二五”干线公路养护管理工作居全省前列

本报讯（通讯员 杨俊超）刚刚结束的全省干线公路养护管理工作会议上传来喜讯，由于“十二五”期间我市干线公路养护管理工作扎实，措施得力，成效明显，在2015年全国干线公路养护管理大检查中表现突出，位居前列，为我省争得了荣誉，周口市公路管理局被河南省交通运输厅表彰为“十二五”全省干线公路管理工作先进集体。

周口作为一个农业大市，经济相对滞后，公路建设融资困难，历史欠账较多，造成我市干线公路多年来基础薄弱，整体路况水平较低，加之人口众多，村镇稠密，干线公路尤其是过村镇路段脏、乱、差现象十分突出。为全面提升我市干线公路通行能力和服务水平，改善路容路貌，进入“十二五”以来，市公路局按照“预防性、及时性、科学性”的养护要求，牢固树立公路建设是发展，公路养护管理也是发展，并且是可持续发展的理念，

持续加大养护资金投入力度，全面加强日常养护管理，积极探索养护管理新模式，打造畅通、安全、舒适、优美的公路通行环境。据统计，“十二五”期间，全市累计投入养护资金76152万元，较“十一五”增长39.65%，其中完成大修工程124.7公里，投资21308万元；中修369.79公里，投资31045万元；处治危桥43座，投资14314万元；灾害防治工程及安保工程完成投资9485万元，干线公路路况质量明显提升。在日常养护工作中，该局围绕文明示范路创建这个核心，突出抓好公路绿化美化景观及安保工程，攻克难点，打造亮点，基本实现了公路畅通洁净、绿树刷白整齐、路肩修整平顺，展现了周口普通干线公路的良好形象。

此外，市公路局还不断加大工作创新力度，积极探索建立政府主导、部门配合、合力发展公路的联动机制，拓展融资渠道，解决制约公路事业发展的资金问题；在公路养护管理一体化方面大胆创

新，实行公路养护、路政管理“一岗双责”，解决管养“两张皮”的问题，提高了养护管理水平；突出科技引领作用，广泛运用新技术、新工艺、新材料，为全面加强我市干线公路养护管理工作提供了有力保障。

2015年是交通运输部五年一次的“国检年”。为取得良好成绩，在省补资金少、路况基础差、迎检难度大的情况下，市公路局上下一心，精诚团结，奋力拼搏，加压冲刺，班子成员包县，中层干部蹲点，定期开展互查互评，全面改善路容路貌，迅速改善和提高了路况水平。在去年10月份的检查中，我市作为全省4个必检市之一，代表河南接受全面检查，以良好的路况、规范的管理、完善的资料，受到国检组的高度评价，为河南公路树立了形象、赢得了荣誉，并被省交通运输厅评为“十二五”全省干线公路养护管理工作先进集体。

我市召开严肃党风党纪整治超标准接待违规吃喝专项治理工作会议

本报讯（记者 吴继峰）8月29日下午，我市召开严肃党风党纪整治超标准接待违规吃喝专项治理工作会议，进一步深入贯彻落实中央“八项规定”精神，驰而不息纠正“四风”，推动全市党员干部作风持续转变，营造良好政治生态环境。

市委副书记李德才出席会议并作重要讲话。市委常委、市纪委书记王富兴，市委常委、组织部长靳磊，市委常委、市委秘书长李云，副市长刘占方，周口城乡一体化示范区党委书记建志出席会议。李云主持会议。

会上，王富兴宣读《中共周口市委关于对周口市教育局多名领导干部违规接受宴请问题查处情况的通报》，传

达《江西省纪委关于陈阳霞、程子亮同志在私人会所组织和接受吃请问题处理情况的通报》精神。靳磊宣读《关于在全市开展严肃党风党纪整治超标准接待违规吃喝专项治理工作方案》。刘占方宣读《周口市党政机关公务接待若干规定》。

会议指出，要精准发力，集中整治，扎实开展好这次专项治理工作，切实加强作风建设，为周口崛起、富民强市、全面建成小康社会提供坚实有力保障。

会议强调，要汲取教训，充分认识开展专项治理工作的必要性和紧迫性。近年来，市委深入贯彻落实中央和省委决策部署，制定了一系列压实党风廉政建设的重要举措，结

合“两学一做”学习教育，加强组织领导，突出治理重点，强化督促检查，狠抓方案落实，确保专项治理工作落到实处、抓出实效。

会议强调，要强化责任，严肃查处接待吃喝方面违规违纪行为。各级各部门要按照责任分工，找准职责定位，自觉把本次专项治理工作抓在手上、扛在肩上。要层层压实各级党委的主体责任、各级纪委的监督责任和领导班子的领导责任，问好责、把好关，从源头上防治腐败。要做好表率示范，坚持把纪律规矩挺在前面，真正做到以上率下。要严格执纪问责，持续发力加压，坚持“一案双查”和“一案双究”，形成高压态势。

刘继标主持召开中心城区项目建设谋划工作专题研究会

本报讯（记者 刘彦章）项目建设是推动经济发展的重要抓手，是稳增长、保态势的重要支撑。8月29日上午，市长刘继标主持召开中心城区重点项目第16次协调推进会，专题研究中心城区项目建设谋划工作。市委常委、常务副市长刘继标，市委常委、副市长刘国连，副市长刘占方，市政协副主席、市发改委主任程新华，周口城乡一体化示范区党委书记建志，以及市政府秘书长张继林等参加会议。

会议首先听取了川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区，以及市工信委、市商务局、市住建局、市城管局等13个市直有关部门项目建设推进谋划情况的汇报。就项目的可行性、操作性及未来发展的前景和潜力，刘继标边听汇报边与相关人员探讨交流。

刘继标指出，项目是拉动投资、加快发展的主要抓手，中心城区之所以发展相对滞后，就是因为缺乏必要的项目支撑。要改变现状，实现弯道超车、追赶超越，必须依靠项目建设。因此，中心城区的四个区和市直有关部门，要紧紧抓住当前融资成本低和国家、省出台的一系列有利于加快项目建设的政策机遇，把项目谋划放在工作的突出位置，积极谋划项目、引进项目、建设项目，为中心城区经济社会发展增加动力、增添活力、增强后劲。

刘继标强调，一要认真做好项目谋划工作。会上选取的项目，有的只是初步筛选，还需要进一步深入论证。要论证这些项目到底可行不可行，到底符合不符合国家产业政策，到底能不能尽快在中心城区落地。市发改委作为统揽项目的主管部门，要做好项目的汇总和统筹，有针对性地加强可行性研究，避免重复建设，避免决策失误，避免留后遗症。二要认真研究政策。国家和省为稳增长、保态势，遏制经济下行，出台了一系列含金量高的政策措施。中心城区的四个区和各有关部门要认真研究政策，通过研究政策熟悉、了解、掌握更多信息，争取更多的政策支持、资金支持，更好地促进项目建设，促进周口经济社会发展。三要积极洽谈合作。对于谋划好的项目要积极寻找投资方和合作伙伴，积极与央企、国有企业、国内500强和行业50强企业开展对接。市财政局要做好PPP项目和基金的对接与统筹。主管单位和项目单位要积极与市财政局做好有关项目的双向对接工作，保证更多的重大项目、好项目投资落户中心城区。四要争取尽快见到实效。要围绕尽快拿出项目可行性论证结果、尽快达成合作意见、尽快扎实推进项目前期工作、尽快促进项目开工建设，确保项目建设早见效、见实效。五要持续抓好在建项目的推进和协调。坚持把谋划新项目与抓好在建项目统筹考虑、协调推进，既要保证新项目的洽谈对接工作顺利开展，又要保证在建项目的快速有效推进，实现“两手抓、两促进”。对在建项目遇到的困难和问题，要密切关注，及时跟进解决，确保项目早建成、早发挥效益，为中心城区经济社会发展提供支撑和保障。

与会市领导围绕如何谋划项目、加快中心城区发展，分别提出了很好的意见和建议。

坚决打赢环境保护攻坚战

项城：工业转型呵护碧水蓝天

本报讯（记者 杨光林 通讯员 吴建成）“如今，打开手机就能随时调取辖区内涉水涉气企业及河流断面的在线监控数据，实现了对治污设施的24小时无缝监管。”近日，项城市环保局局长韩秀娟一边向记者介绍，一边通过自己的手机演示。科技创新推动工业绿色循环，引进高新环保企业，拒绝污染企业——项城市采取“三大举措”力推工业转型，呵护碧水蓝天。

近年来，项城市树立“大环保”工作理念，对纳入民生工程、重点工程、招商引资等建设项目，一律先环评再审批，并对所有新建项目逐个建立台账，每周上门服务一次，跟踪问效，同时严格落实“联审联办”、“一站式”服务承诺制。对科技含量高、无污染的大项目，项城市开辟绿色通道，一切手续由“我来办”办公室代理服务，简化办理程序，缩短审批时间，做到快审快批，保证了一批项目顺利推进。

打造工业强市，必须引进高新企业；高新企业想进驻，必须先过环保关。项城市开展了系列环保专项行动，淘汰落后产能，分周期、分批推进清洁生产审核和设备升级改造，要求日排废水100吨以上的22家企业全部安装监测设施，并在排污口安装视频监控，且与环保部门联网；对医药、皮革、味精、食品四大支柱产业的外排废水要求，全部严于国家基准和行业标准，切实提高了企业的环保管理水平。

为切实改善大气质量，项城市积极探索建立环境保护长效机制，健全各项环保规章制度，督促企业安装 COD、NH3-N 自动在线监测仪，规范治污设施运行。目前，该市33家重点监控企业实现了稳定达标排放。去年以来，该市共审批新、改、扩建项目134个，淘汰落后产能不予审批项目4个，符合审批条件项目环评率达到95%以上。

丹桂飘香时 葡萄采摘忙



金秋送爽，一名游客在玉桂千亩生态葡萄园采摘葡萄。近年来，我市积极推进建设，打造了玉桂千亩生态葡萄园等一批特色农业基地，创新农业旅游融合发展思路，引导特色农业基地开发建设，取得了良好效果。据了解，玉桂千亩葡萄园坚持走规模化、生态化、精品化、绿色化的路子，15种国内优质葡萄品种可持续采摘至9月中下旬。

记者 沈湛 摄

